
Interpeliációs nap a szkupstinában. A kikötők forgalma jóformán csak 
a helyi közlekedésre szorítkozik. A 
vonatközlekedés fokozatosan javul.

király nevét ne keverjék be a parlamenti vitába”. — Az Eísz grófok birtokai 
— Panaszok a szlovéniai adóbizottségok *dten. — Megtagadott vámmentesség.

Leromboltak egy pályaudvart.
M idd lersbou rgban nagy a rányu

szlavóniai Élsz grófoknak a maxi- a Eauics-párt a grófokat pártolja, zavargások voltak. A vasúti pálya­
műmön lelül még jelentős nagysá- j Azzal fejezte be beszédét, hogy : Le testekre nehéz teherkocsikat raktak,

hogy feltartóztassák a vonatokat.
Pribicsevity (közbekiált) : Éljen a A teherpályaudvart teljesen lerom­

bolták a sztrájkolok. A kivezényelt

Beográd, május 8.
A sakupstina pénteki ülését dél-

Trif- £u földterületeket hagytak meg. Ra- a grófokkal !előtt 10 órakor nyitotta meg
kovity Márkó házelnök. Az ülésen -dics Pavle kijelentette, hogy az
megjelent Jovánovity Ljuba is, aki küsz grófok birtokából főleg ipa- nép !
a képviselőház munkásságának ri célokra — tényleg mentesítettek
megkezdése előtt Vukicsevity Vei- b'rzonyos területeket az agrárreform j tér válaszolt ezután Szmodelj Érá­
jával és Vuicsity Milorád építésze- »lói, ez azonban a minisztertanács ; nyó (kiér.) interpellációjára, aki a

határozata alapján történt.

Périty Ninkó dr. pénzügvminisz- | tengerészek csak nagynehezen tud­
ták a vasúti sínpárt helyreállítani.

szlovéniai adóbizottságok működése Badics a korrupciós 
vádak kivizsgálására 

ankét kiküldését 
követeli.

ti miniszterrel tanácskozott.
Az agrárreformminiszter válasza ellen emelt kifogásokat. A pénzügy-Az ülés megnyitásának formalitá­

sai után felolvasták a mentelmi bi- alatt az ellenzék, főleg a független miniszter védte az adóbizottságokat
demokraták padsoraiból élénk köz- és kijelentette, hogy működésűk 
bekiáltások hangzottak el. Wilder 
szerint az Élsz grófok kezén több 
mint százezer holdas földterületek

zottság jelentését. j
Mehmed Spalió (muz.) szót kért és 

megjegyezte, bog)’ a jelentésbe téve­
sen került be a neve, mert őt nem kér­
te ki egyik bíróság sem és mentelmi 
jogát ilyenformán nem is függeszt- 
hette fel a mentelmi bizottság.

Trifkovity házelnök válaszolt a 
felszólalónak és, kijelentette, hogy 
neve valóban tévesen került a jegy­
zőkönyvbe, amit most menten kor­
rigálni fognak.

Az ülés ezután áttért az interpel­
lációk tárgyalására. A házelnök fel­
szólítására felolvasták az interpel-

ideje alatt az adó kivetése terén 
nem tapasztalt semmiféle törvény- 
ellenes cselekedetet.

Beográd, máj. 8.
Radies Sztepán, a horvát paraszt- 

jpárt vezére pénteken délelőtt fél 
tiz órától fél tizenkét óráig beható 
eszmecserét folytatott Uzunovity 
Nikola miniszterelnökkel.

Utána Vuity Dimitrie (földm.) in­
terpellációjára válaszolt Périty 
pénzügyminiszter, aki a mezőgazda- 
sági gépek és eszközök behozatalára 
vámmentességet kért. A miniszter 
rövid válaszában kifejtette, hogy a 
kívánság teljesítése nem áll mód­

vannak. Kalanber periig, amikor a 
zaj egy pillanatra elcsendesedett, 
igy kiáltott fel : Őfelsége megigérte 
a harcosoknak, hogy a háború után 
földet kapnak és a kormány meg­
akadályozza.

Trifkovity házelnök reagált a 
közbekiáltásra és tiltakozott az el­
len, hogy a király nevét bekapcsol­
ják a parlamenti vitába.

Krizman (függ. dem.) : Felhábo­
rító ! Az ilyen dolgokban szükséges 
a királyra hivatkozni . . .

Nagy zaj közepette fejezte be Ra­
dies Pavle a beszédét. Kalanber vá­
laszolt a miniszternek és kijelentet­
te. hogy nincs megelégedve a kapott 

hogy ' felvilágosítással. Az elmondottakból j /Ausztriával
a | — folytatta — csak azt látja, hogy ! szerződést ratifikálják.

Radios a miniszterelnökségi pa­
lotából távozóban újságírók előtt 
kijelentette, hogy a korrupcióról 

j beterjesztett interpelláció kérdésé­
ben tárgyalt a kormány elnökével. 
Az újságírók kérdéseire Radies

jában.
Superina Benjámin posta- és táv- 

irdaügyi miniszter több kisebb in­
terpellációra válaszolt. Úgy Supe­
rina. mint Périty és Radics Pavle

Sztepán kifejtette, hogy a függet- 
, len demokrata-párt interpellációját 

válaszait a szkupstina szótöbbség- . jgeil precíznek találja, de helytele- 
gel tudomásul vette.

lációkat, amelyekre a reszortminisz­
terek azonnal válaszoltak.

Radics Pavle agrárreform minisz­
ter Kalanber Szteván (függ. dem.) 
interpellációjára válaszolt, aki sú­
lyos vádat emelt a miniszter é

állította,

ni ti azt a követelést, hogy a korrup- 
Délben a szkupstinát berekesztet- ; e;(,) ellen törvényt hozzanak. Sokkal 

ték és a legközelebbi ülést szombat ■ helyesebbnek találja ugyanis 
délelőttre tűzték ki, amikor is az

egy
ankét kiküldését. A parlamenti bi­
zottság a nyári szünet alatt is foly­
tathatná tevékenységét és őszig el­
készülhetne a Pasity Rade elleni 

; anyag feldolgozásával. Képviselő- 
I kön kívül néhány beográdi. zágrebi 
! és ljubljanai egyetemi tanár is le­
gyen tagja a bizottságnak, amely 

i ilyen összetételben 
i szerint

kötött kereskedelmikedése ellen és azt 
Radics Sztepán közbenjárására

Újabb feszültség
az angol kormány és a munkásság között. véleménye

nagyszerűen megfelelhet­
ne a reája bízott feladatoknak.Teljesen eredménytelenül folyr.eka tárgyalások- — A közlekedés és kenyér-

Moszkva pénzeli a sztrájkot.ellátás biztosítása. TŐZSDEidőpontban interveniálni készül a 
kormánynál és a munkásoknál egy­
aránt a béke érdekében.

kimentette a szakszervezeteket, a 
kétségtelenül fenyegető anyagi vál- 

karmaiból. A munkásszövet-

London, máj. 8.
A kormány és a szakszervezetek

között egyre erősebb feszültség Sc^g‘ , . , , , -
érezhető. A konfliktus gyors elinté- «egek vezerei es a kormány közötti
zéséről szóló hírek koraiaknak bizo- tárgyalások folyamatban vannak, 
nyúltak, mert a sztrájk még koránt- j eddig azonban nem vezettek ered-

likvidálódott, sőt intenzivebb i meil>re*

Május 7.
Beográd. Newyork 5668—70, Lon- 

! dón 27530. Páris 176—82 és fél, Zü­
rich 1097 és fél, Milánó 227—10. Ber- 

A harmadik internaeionálé végre- ^35^ és egynegyed—52 és fél. Bu­
liajtó bizottsága elhatározta, hogy - karest 18 és egynegyed—19 és 
felhívja Franciaország, Belgium, j Prága 16830—15. Wien 802 és egyne-
n 1 , tt 1, r1. ' i gyed, Budapest 796. Brüsszel 182—90.Csehország, Hollandia es Nemetor- *• ’. £ , , .

, 1 Zürich. Beográd 910 es lel—12 es
szág szervezett munkásságát, hogy ; ffl páris }m -s fél_12 és fél. Lon-

Moszkva támogatási akciója;

fél,sem f ,
folytatására van kilátás. Befolyá- 
solja a tárgyalások menetét és erő­

veszélyezteti a sikerét az a kö- 
sztrájkoló mun-

A sztrájkról szóló újabb értesülé­
seink a következők :

Az osztrák munkásság anya­
gilag támogatja az angolo­
kat

sen
rülmény, hogy a
kássag egy csoportja erőszakossá- ;
gokhoz folyamodik, üzleteket fosztó- | Bécsből jelentik : A szakszerveze- 
gat és vasútvonalakat rombol, álta- j ^ elnöksége javaslatot terjesztett j üan. 
Iában meg nem engedhető eszközök- 1 a te]jes hlés elé. hogy a sztrájkoló 
kel akasztja meg a normális élet j angoi munkásokat részesítsék 
vérkeringését. A közönség hangula­
ta is megváltozott — mondják az 
angol hivatalos jelentések — és 
polgárság belátta, hogy csupán po­
litikai manőverről van szó. Hatal- 

mértékben megerősítette a

az angliai sztrájkot részesítse úgy f,on 2506 és háromnegyed—7 és egy- 
í anyagi, mint erkölcsi támogatás- negyed, Newyork 516 és fél—három-

2070—75, Berlinnegyed, Milánó 
12297—123025. Wien 7290—73, Prága 
1528—32, Budapest 7220—30, Buka- 

< rest 163—67, Brüsszel 1572—78.

London éhezik.

London élelmiszerellátása folyik 
és a kormány minden igyekezettel 
azon fáradozik, hogy a fővárost az j 
élelmezési zavaroktól mentesítse. A j 
személyközlekedést részben lebo- j 
nyolitó omnibuszok ellen gyakoriak I 
a támadások, ezért a társaskocsikat j 
megfelelő rendőrséggel látják el.! Prágában 59-125—62-50 cs. korona.

anya­
gi támogatásban. Az indítványt 
egyhangúlag elfogadták és egyút­
tal táviratilag iidvözlik az angol ÍOO dinár maa

szakszervezeti főtanácsot. Budapesten 125.700—126.350 m. k r 
Becsben 12*465—12*505 shilling.Anglia főpapjai a békéért.

A Canterbury érsek és az angli­
kán egyház három feje alkalmas

más
sztrájkmozgalmat Moszkva pénz­
ügyi támogatása, amely egyszeriben

Berlinben 7*37—7*41 arany márka.

Velikibecskerek, 55. évf., 106. számPost&rln* u lotovom piacén*. 
Pnetaviteldij készpénzbe® fizetve.

1926 május 8, szombat
Jjf
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Megkezdődött a nagy főtárgyalás. után Windischgrätz 
befejeződött.

kihallgatása

A következő vádlott Hajts Lajos
nyug. tábornok, a térképészeti inté 
zet volt vezetője, aki elmondotta 
hogy 1924 nyarán, de legkorábban 
1924 tavaszán értesült arról.

. ... c< . , nagyszabású hamisítás készül
\\ mdisehgratz : Semmiesetre sem nak részleteiről, hogy mikénen b7\ 

önző anyagi célokért. Mi kárt akar- iotta a hamisitás ' *
tunk okozni azoknak, akik Magyar- 
országot ledöntették.

Milyen szerepe volt Schultzénak 
a hamisításban ?

Nádossy, Windischgrätz és Hajts kihallgatása. — Sok kérdésre megtagadták a 
választ. — „Nem önző egyéni célokért cselekedtünk •.

Budapest, máj. 8.
Óriási érdeklődés mellett, pénte­

ken délelőtt kilenc órakor kezdődött 
meg a frank-pör főtárgyalása. A 

rendőrség már kora reggel meg­
szállta az összes bejáratokat és csak 
kellő igazoltatás után engedte be 
az érkező érdeklődőket és hozzátar­
tozókat a tárgyalási nagyterembe, 
amely nyolc órára teljesen megtelt. 
Az újságírók részére fenntartott 
padsorokban, a magyar sajtó nagy­
számú képviselőjén kívül, igen sok 
külföldi hírlapíró helyezkedett el, 
közöttük számos nőnjságiró. A kö­
zönség körében is sok volt a nő, a 
kik főleg a vádlottak hozzátartozói 

vagy rokonai és mint ilyenek jutot­
tak a belépőjegyekhez, amelyeknek

tünk. Csak az anyagot szereztük be Hazafias, vagy önző anyagi érdekek 
"Németországból, a papíranyagot.

Nádosy ezután elmondotta, ho­
gyan készültek a bankjegyhamisi- 
tásra, milyen előkészületeket tettek.
Arra a kérdésre, hogy mennyi ha­
misítványt gyártottak, a vádlott 
kijelentette, hogy harmincötezer 
darab ezerfrankosról hallott.

Elnök : Hová vitték a hamisítvá­
nyokat ?

Nádosy : ügy hallottam, hogy Zad- 
ravetz és Windischgrätz lakására, 
továbbá a Magyar Nemzeti Szövet­
ség helyiségeibe.

Elmondotta ezután, milyen tár­
gyalásokat folytattak arról, hogy 
szállítsák a hamisítványokat kül­
földre. hogy értékesítsék és mi képen 
szerezte meg .Tankovi eh ók részére az 
útlevelet.

hogy;
vezérelték tettében ?

An-

eszméjét megpen­
díteni, a felvilágosítást megtagadta

Hatalmas célokért küzdöttünk J 
folytatta — az ország integritásáért 

G , u , ,. . és mindenben a legtisztább meggvő-
Sclmltze mondotta a herceg zodósünk szerint jártunk el

1923 fezén jött Németországból Ma- Elnök : Hogy történt a hamisítást 
gyarorszagba es szakvelemenyt Hajts (kitérően válaszol)- \ térté, 
adott a munka folytatására vonat- , pészefi intézetnek egy fillér lébe 

ozolag. O maga nem dolgozott, került, mert minden kiadást Win 
csak tanácsokat, útmutatásokat ősz- di seb gr ätz fedezett 
togalott. Állandóan ott járt a térké­
pészeti intézetben.

Járt ott más is — kérdezte az el-

i

sem

Elnök : A frankkészités részletei­
ről kérnék felvilágosítást ?

Hajts : Nem vagyok abban a hely­
zetben, hogy ezekről vallják.

Elnök : Gero egy német embert 
hozott a térképészeti intézetbe.

Hajts: Felkeresett egy Ízben
Katonás test tár­

nok.
Windischgrätz : Igen, más is. 
Elnök : Kicsoda ? 
Windischgrätz : 

hatóim.
Nem nyilaíkoz-

Elnök : Ki finanszírozta a vállal- 
. kozást ?

megszerzéséért valóságos csatákat | Nádosy : A herceg, 

vívtak az érdeklődők. A huszonnégy 
vádlott három egyszerű faragott pa-

egy
j német alattvaló, 
tássa 1 bemutatkozott, hogy tartalé­
kos német tiszt, elmondotta, hogy 
politikai gyilkosságban van kom- 
promitálva és ezért kellett Német­
országból elmenekülnie. Hogy az 
idegen »Schultzéval volt-e

Elnök : Feleljen arra. hogy került 
Gerő az ügybe ?

Elnök : Másról 
Nádosy: Nincs.
Elnök : Igaz-e, hogy a berlini ma­

gyar követségen megszámlálták a 
hamisítványokat.

Nádosy : Nem igaz. Nekem kellett 
volna egy levelet
követségnek és abban beajánlanom 
azokat, akik Berlinben megfordul- 

! nak. de a levelet nem irtani meg. A 
! berlini követségen senki sincs 
ügybe beavatva.

nincs tudomása ? Windischgrätz : Gerő egyizben 
felkeresett a lakásomon. Telekytől 
jöttem és ekkor beszéltem vele elő­dön foglalt helyet.

Pontban kilenc órakor vonult be 
Töreky tanácselnökkel az 
büntetőtanács a tárgyalóterembe. A 
bírák elhelyezkedésekor 
csend kövtekezett be. Az arcokra fe­
szült várakozás ült ki és mindenki 
türelmetlen érdeklődéssel leste 
történendőket, amelyek a 
ügyet vannak hivatva feltárni tel­
jes részletességgel és aprólékosság­
gal.

szőr. Feltétlenül meghízható ember­
nek ismertem meg.

Elnök : Megmutatta Telekynek a 
kliséket ?

azonos,
élén a azt nem tudom.

Elnök : Arról nem tud. hogy az 
idegen három-négy- hétig dolgozott 
a térképészeti intézetben Schnitze 
mellett ?

írnom a berliniünnepi
Windischgrätz : Nem. Nem is vol­

tak nálam.
A hamisításból befolyó pénzt mi­

lyen célokra szánták ?
Windischgrätz : Erről nem nyilat- 

Kovid szünet után Töreky tanács- kozom.
elnök Windischgrätz Lajos herceget j Elnök : Ki finanszírozta a vállal- 
szolitotta. Az elnök íyra a kérdésé- ; kozást. 
re. hogy bűnösnek érzi-e magát, ha- j 
tározott nem-mel 
frankhamisítás
bűntény, hanem egy része annak a 
harcnak, amely hazafias 
mokkái kezdődik.

Gerő kért. hogy a németet al­
kalmazzam. ha 
szolga minőségben, de a kérést nem 
teljesíthettem.

Hajts kihallgatása után a tárgya­
lást berekesztették és folytatását 
szombat délelőttre halasztották.

azfrank- > máskép nem lehet,

Töreky tanácselnök elsőnek Nádo­
sy Imre dr., volt országos főkapi­
tányt hallgatta ki és feltette a szo­
kásos első kérdésekét. Megértette-e 
a vádat ? Bűnösnek érzi magát ?

Nádosy halkan, de mégis érthe­
tően felelt : Igen, megértettem . . . 
és részben bűnösnek is érzem 
gam.

Legnagyobbrészt én — felelt Win­
dischgrätz.

Ki még -
Erre megtagadom a 

hangzott a felelet.
Elnök : Az iratokból megállapít­

ható. hogy öt és fél milliárdot en­
gedélyezett a hamisitás céljaira.

Windischgrätz : Sokkal többet ál­

válaszolt.
közönséges nnem kérdezte a tanácselnök.

választ — színházmotivu-

Elnök : Hogy jutott arra a gondo­
latra, bog)- frankot hamisítson. 

Windischgrätz : Amikor a szokol- ! 
Elnök : Mikor szerzett tudomást hamisítás . . .

hogy hamis ezerfrankos Elnök (félbeszakítja szavait) : A Jót.
szokolhamisitás

A két huszas.ma-
Glisíty nagyszerű négyfelvonásos 

tréfája, a „Két huszas“ csütörtöki 
előadása alkalmat adott Dimano- 
vitynak. hogy uj oldaláról ismer­
tesse meg magát a bet skereki kö­
zönséggel. Kitya. a félig hülye, de 
hallatlanul

doztam. Közel kilenc és fél milliár-arról.
bankjegyeket gyártanak. érdekel .... Nádosy lényegtelennem megjegyzése

Nádossy : Négy éve lehet annak.
Windischgrätz felkeresett és elmon­
dotta. hogy hamis ezerfrankosok 
gyártásának eszméjével foglalkoz­
nak és a hamisítványok értékesité- j 
sehol befolyó összegeket hazafias \ . 
célokra kívánják fordítani. Fa utász- í 4 8orozó-oizottság Becskereken kezdi 
ti búsnak találtam a tervet és azzal 
intéztem el

parasztlegényravasz
szerepében Dúsa növi tv ismét 
gó alakítást nyújtott. Nagyon jó 
volt Zsivanovity is és Szárny meg 
Baskovity, mint rendesen Kozoma-

Júniusban és júliusban tartják meg a 
katonai sorozásokat.

: agyo-

meg a munkásságát. ra. aki ezúttal nehéz feladatot vál-
az t j , Becskerek, máj, 8. ! első napjain, valószínűleg L, 2., 3. és Ilalt’ de derekasan megoldotta. Jó

szamársá ^ W^ Jelezte a „Torontói“, hogy a ka- j 4-1 kén kötelesek a bizottság előtt kabinetalakitást nyújtott Szilaj-
dischgrätz továbbra is ^o^Lll-nJnr tona,„ sorozások lefolytatására meg- megjelenni, míg a vidékiek 5-ikétől 'dzsity is a vásári verklis szerepé-
a tervvel és több ízben fnA-elmeztV kez(,?t,tek az előkészületek és hogy T5-éig bezárólag. Az érdekeltek va- ben- A női szereplők : Markovityné,
tett arra. hogy a hazafias íaz «^oncozas minden valószínűség lamennnyien idézést kapnak, ame- Ensanovityné Szlukáné. mint min-
dir azért ne™ sikertltk mert ^ ^ ,0,ya”An ,'esz !yf. feltüntetik kinek,

anyzottak a szüksége« anyagiak 4 I n i T -T’ -L8?81' at ta kl a ^ mikor kell jelentkeznie. A so- 
herceg állandóan arra kért Imgv ' Té T' T T™8’ p8ranc's' ™Z14s°k * Skereki katonai kerü-
Ondiak hozzá az ^

már valamire LSSSS 1 te^hS’TA T TT

Ä"LTÄS2£í’T“ÄÄTk Tfal
esetén igyekszem elpalástolni. k«dl még n S : ^kereken róluk, megfelelnek-e a katonai szol-

kzulán aprólékos részletességgel ' kor az itfeni és a ka Nacsak ami' «falat egészségügyi követelményei- 
elmondotta az ügy előzményeit ^ “ÄS Ä ' Tv T, E«^*i«er lesorozzák a ko-

Är* ki ”em Patta”t ktl6ti aTeí

E,n8k: Hazanas akdórA1 al“a"k-S“ TI--------------'—riT'i—iTI

1 £»: saar? r® »ä ! j ftwaass I
rol mikor esett szó? f be ,ah1ankmt a }>eeske- függésben az ujoneidő Wole-áiásá i kaphatók. 6

Nem. erről nem bes7él fekl -iaras huszonhét községét, A val. ' ' " g j Füc- és szalmavasalást 60 Din-ért vállal
neszei- becskerekiek ilyenformán június 1 Ä82|0nvi l.iüa VÉLI Ki BECSKEREK

«a^ldliyi JUMít Nemanjina utca 7. sz.

nem más. mint

den este, ma is kitünően játszottak. 
Dinityné ebben a darabban különö­
sen bájos és finom volt. 
tyeva kisasszonyt 
láttuk férfiszerepben eredeti, jól fel­
fogott és kitünően megjátszott ala­
kításaival. Ez a fiatal kitűnő mű­
vésznő bizonyára nagyobb szerepek­
re is hivatott. Érdekes volt a darab 
ószerb nyelvezete, amelyet a színé­
szek kitünően beszéltek. A közönség 
pompásan .mulatott, csak kár. hogy 
valamivel gyérebb számban voltak 
jelen, mint rendesen.

A viro vi­
nni r másodszor

mint mondotta, 
keli

-

szó ?
Nádosy : Igen. elnök 

hazafias
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¥* Radies érsek 
bér ma útja.

Ünnepélyes fogadtatás Szajánban

P. Rodics RáfaM érsek április hó 
30-ikán délután 6 órakor érkezett 
meg Szsjánba, hogy ott a bérmálás 
szentségét másnap kiossza. Kísére­
tében voltak: Milenkovity Zsivkó 
járási főszolgabíró, Richtarich Má 
tyás zágrebi pápai preiátus, Pátér 
Justin püspöki titkár, Geróffy Miklós 
püspöki irodaigazgató, Brenner Fri 
gyes pápai protonotárius, torontáli 
főesperes, kikindai plébános, Pálfy 
Sándor ruszkoszelói plébános Száján 
község hataránál a politikai és hit­
község várta a Főpásztort 30 lovas 
sál és hosszú kocsisorral. Brkity 
Fája községi jegyző és Kabók János, 
a róm kath egyháztanács elnö é- 
nek üdvözlő beszéde után átszállt a 
Főpásztor a diszhintóra Zeneszó és 
a lakosság é'énk örömzsivaja mel 

j§ ^ lett é-’kez -ti. meg az öltöző sátorhoz, 
ahol Herresbicher Dénes, pápai tit­
kos kamarás, kerületi esperes, sza- 
jáni plébános fogadta. Ökegyelmes 
sége felolt vén főpapi tubáit, körme 
netileg, harangzúgás és mozsárlö­
vés mellett vonult be a templomba, 
ahol Lányi Alajos kántor vezetésé­
ivel a gyermekkar Ecce Secardosa 
fogadta. A püspöki áldás és a tem­
plom belső felszereléseinek megvizs 
gáíása után pihenni tért a papiakba.

Május 1 én délelő t 8 órakor ün 
népi szentmisét mondott a Főpász- 
íor fényes p pi segédlettel, a közre 
működők között ott láttuk a már 
felemii etteken kivüi Molnár László 
r-sókai és Lázár Pál potiszkiszvetini- 
kolai pb bánó t is. A gyermekénekkar 
gyönyörűen töltötte be a kórus sze­
repét. Az apostol kormányzó Ö 
kegyeimessege magyar prédikációja 
után megkezdődött a bérmá’ás. 
333 nak oszlottá ki a szentséget a 

. püspök Szajánban. A bérmálás be 
* fejezte után ismét a papiakba ki 

sérte az ájtatos tömeg a Főpásztort, 
ahol megkezdődött a küldöttségek 
fogadtatása és az anyakönyvek és 
az iioda viziiációja.

Délben a plébánián ünnepi ebéd 
volt, amelyen iészt vettek úgy a 
helyi mint a vidéki notabilitá^ok. Az 
esti órákban érkezett meg Budisin 
Jóeó országgyűlési képviselő, Tatá­
ró vity kikindai gör. kel főesperes, 
dr Meskovity áll. főügyész, Budisin 
Sál dór földb rtokos, a Kikinda ke­
rül ( ti csendőrkapitány kíséretében 
az érsek üdvözlésére.

Másnap, május 2-án megtekintette 
a községi középületeket, az iskolá 
kát. Gazdakört stb. Ez utóbbiban 

4 különösen me eg ovációval környé­
kezték a szajáni gazdák a szeretett 
Főpásztort.

Délután már ismét gyülekezett a 
község lakossága, hogy búcsút int 
sen, Isién veledet mondjon a tá­
vozó Főpásztornak. A fogadtatásnál 
már kifejtett pompával kisérte el 
püspökét a község Idjosra, Száján 
r k. egyház filiálisába, ahol a me­
net a gör. kel. templom előtt állt 
meg. Kuzmánovity esperes tártál 
más és meleg üdvözlő szavai után 
az érsek szózatát a templomban 
mondo ta el Hatalmas zsivióval fe­
jezte ki tetszését a hallgatóság.

Püjzs Aurél dr. bocsári nagybir­
tokos, az ottani 2óm. kath egyház 
egyik kegyura vezette az autót, a 
melybe őexcellenciája beszállt, hogy 
főpásztori tisztét a kanjizsai espe­
reskerületben tovább folytatva, Bo- 
csárra menjen.

Már porfelhő burkolta a távozó 
egyházfő és kísérete autóját s a 
szajáni 30 lovas még mindig adta 
a tisztelgést, nemzeti és pápai zász­
lóival

m
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Ördögűzés Pancsevón. Az első falat után rájön, hogy a leg­
jobb a Cvejanov i Drug Korzó-cukrász­
dájának süteménye.

Dr. Milan Dan Oreily ügyvéd Beograd 
Knjeginje Ljubice 3. sz. alá helyezte ügy­
védi irodáját s vállal képviseleteket va­
lamennyi beográdi hatóság és miniszté­
rium előtt. Rendez katonai ügyöket, fel­
ekhez adóügyekben és fizetési halasztá­
sokat eszközöl Allampo’gársági és op­
ciós ügyeket elintéz, útlevelet kiván­
dorlási célra szerez. Levelezés szerb, 
német és magyar nyelven.

Megérkeztek a sima és csikós fonott 
szandálok minden színben és nagyságban. 
Óriási választék! ViJm Herzfeld „Turul“ 
cipőáruháza.

A tennisz szezonra megérkeztek a világ­
hírű londoni Walter Briggs Itd rakeltek 
és azok alkatrészei: prések, húrok, át- 
huzatok, olajlakkok stb Javításokat és 
húrozásokat a fenti gyárból érkezett 
húrokkal szakszerűen és jutányos áron 
végzek.

StingI, Wirth, Laubergor & Gloss stb. 
gyártmányú zongorák állandóan raktáron 
és részletfizetésre is kaphatók. Lenhardt 
Antal I-ső Bánáti Hangszermütarem, Vei. 
Becskerek, a Szrpszka Kruna- szállóval 
szemben.

Vizűm nem gond 1 Az összes államokba 
azonnal megszerzi vízumát állandó kurír 
utján mérsékelt áron a Meteor-iroda,Veliki­
beeskerek, Korona-szállóval szemben, uj 
Benó-ház.

Miért jön most a mesterhez ? Miért nem 
megy többé a kontárhoz ? Festéket, firniszt, 
lakkét és ecseteket gyári árban kaphat a
„REX" festékárunagy kereskedésben, Ve- 
likibeeskerek, Cár Dusanova (Váraljai) 
utca 1. szám

Rogaska Slatina a legjobb hirü gyógy­
hely gyomor-, bél-, vese- és máj betegsé­
gek, hólyagbajok, epekövek és szivbán- 
talmak ellen, A főszezonon kívül szokat­
lanul alacsony árak. Kérjen prospektu­
sokat !

A legújabb shimmy és foxtrott melódiák 
grammofonlemezei Hirsch Aladár mecha­
nikusnál szerezhetők be (a Dungyerszki- 
féle sörgyárral szemben).

* Harisnyák, zoknik és4 ingek a 
legolcsóbb árban Eugen Klein fiók­
jánál, Velikibeeskerek.

flfjy oigányasszony huszonkétezer dinárért elűzte a
gonosz szellemeket.

Pancsevó, máj. 8. asszony, majd arra birta médiumát, 
Furfangos csalásnak esett áldó- hogy hagyja el a szobát. A hiszé- 

za ul a napokban egy pancsevói úri kény asszony néhány percig tartóz- 
asszony. Kovinka Draga pancsevói kodott csak a szomszédos helyiség- 
cigányasízony szerencsét jósolt a ben, ez az idő azonban éppen ele- 
hiszékeny médiumnak és miután sok gendő volt ahhoz, hogy a jósnő elő 
mindent elmondott családi állapotá- kerítse és gondosan eltegye a hű­
ről és a jövőjéről, előadta, hogy szonkétezer dinárt, 
pénze révén nagy szerencsétlenség, Röviddel ezután búcsút veit az 
súlyos betegség vár gyermekeire áldozattól, aki csak másnap vette 
Az egyedüli mentség a feltétlenül észre a lopást. Azonnal a rendőr- 
bekövetkező veszedelem ellen az ségre sietett, ahol kétségbesettei je- 
volna, hogy előadja félretett pénzét, lentette be, hogy mily ravasz mó 
hogy elűzze a bankókról a bennük dón csapták be. A rendőrség néhány 
lakozó rossz szellemeket Az úri óra leforgása alatt előkeritette a 
asszony elő is ad:a a gondosan őr a cigányaszonyt, aki rövid faggatás 
zött megtakarított pénzt, mintegy után részletes beismerő vallomást 
huszonkétezer dinárt és a cigány tett. A lopást, kijelentése szerint, 
asszony a legkülönfélébb hókusz vaióbm elkövette, de a pénz hol- 
pókuszok kíséretében fityegtette a létéről nem tud felvilágosítást adni, 
ropogós ezer és százdináros bank- mert — úgymond — a gonosz szél­
jegyeket. Az „ördög“ elűzése után lemek tőle is elrabolták Az együgyű 
visszaadta a leszámolt összeget az mese természetesen nem ‘talált hi- 
uriasszonynak, aki előtte gondosan telre és most megindult a nyomo 
eirakfa a pénzt. A jóslásokat ez zás a huszonkétezer dinár rejtek- 
után uj kedvvel folytatta a cigány- helyének a megállapítására.
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Elkészült Becskerek város 
cim- és lakjegyzéke.

A „Torontál“ minden olvasó ja díjtalanul kapja a mii egy példányát

Becskerek a nagyvárosok auspici- 
umaival indult meg & fejlődés utján, 
forgalma megnövekedett, lakosainak 
száma megnagyobodott, uj üzletek, 
gyárak nyíltak, uj házak épültek és 
a háztengerben mindinkább nehe­
zebbé válik az eligazodás. Becskerek 
régen túlnőtt azokon a kereteken, 
amikor a járókelőt megállíthatta az 
idegen azzal a naiv kérdéssel: Bi­
zonyára tetszik tudni, hogy hol 
lakik az X ur — és erre a meg 
szólított nagy kegyesen elrcagya 
rázta, hogy jobbra tessék menni, a 
saroktól balra a negyedik ház. Har­
minckétezer lélek lakja Becskereket 
és több mint tizenegyezer lakás cí­
mét kell ismernie annak, aki a Cice­
rone szerepét el akarja vállalni.

Tizenegyezer lakcím
valóságos kis h xikonnak illik be és 
sz őslakosok már saját utcájuk vagy 
kerületük lakosait sem ismerik.

a íizenegvoze; cim, amelyet a tiszt 
viselők egész serege fog átvizsgálni, 
csoportosítani, abc sorrendbe he­
lyezni. Május végére elkészül ez a 
munka is és megjelenhetik a n így 
mii, amely a háromnyelvű lakos 
ságra való tekintettel szerb, magyar 
és német nyelven készül.

A cim- és lakjegyzéket a „ To­
ront ár irigyen adja a lakosság­

nak.
Becskerek város összes lakosai­

nak cim- és lakásjegyzékét teljesen 
ingyen szerezheti meg mindenki, 
aki három hónapon keresztül elő 
fizet a „Torontálira, vagy azt pél­
dányonként megveszi. A „Torontái“ 
júniusi, júliusi és augusztusi szá­
mában meghatározott helyen folyta­
tásokban leközli a cim- és lakjegy­
zéket, amelyet minden olvasó fcöny- 
nyüszerrel kivághat és felragaszthat 
magának egy papírlapra. A három 
hónap elteltével vaskos könyvet ka­
pott, amelyben minden becskereki 
lakos pontos cime bennfoglaltatik 
Amennyiben valaki a ragasztással 
járó bibelődést elakarja kerülni, a 
címjegyzéket könyvalakban is meg­
veheti.

Szeptember elején hagyja el a 
sajtót a cim- és lakjegyzék könyv­
alakban is, amelyet az előfizetők és 
olvasók mérsékelt árban kaphatnak 
meg.

* Reuma — köszönetnyilvánítás. 
Nagytudományu dr. Rahlejev I. urnák 
Beográd Értesítem, hogy leányom 
fájdalmai a gyógyszer használata 
után azonnal enyhültek. És ezért 
minden cspntreumás betegnek aján­
lottam az Ön „Radio Balsamicáját*. 
Leányom két hónapig feküdt mereven 
az ágyban és az első üveg haszná­
lata után felkelt, amiért hálával tar­
tozom a jó Istennek és Önnek. Ami­
kor teljesen felgyógyul, ajánlani fo­
gom az ön gyógyszerét több újságban. 
Hálás tisztelője Zoretity Antonija, 
Jelenje, 2. házszám.

Radio Balsamica gyógyszert ké­
szít és utánvét mellett szétküld 
Dr. I. Rahlejev Radio Balsamica- 
laboratóriuma, Beográd, Koszov- 
szka ul. 43.

A „Toron’ál" kiadóhivatala ezen 
a régi hiányon és tarthatatlan álla 
poton változtat, amikor elhatározta, 
hogy

cim- és lakjegyzéket ad ki, amely 
minden önálló, tehát lakást fenn­
tartó egyénnek nevét, foglalko­
zását és pontos lakáscímét, iele- 

fonszámát stb. közli 
Hónapok fáradságos munkája és 

nagy anyagi áldozatok árán elkészült

& « £ #
* Végh nővérek kozmetikai inté­

zete, a Koronával szemben, Benó- 
udvar. Arcápolás, kézi és vibrációs 
villany másságé, karcsúsítás, radio- 
lit-kezelés, szénsavas pakolás, sze­
mölcsirtás, szeplő, máj folt, 

eltávolítás,
anya- 

szőrsorvasztás,jegy
szőrök végleges eltávolítása vil­
lannyal, bokavékonyitás, fagrykeze- 
lés, izzadás megszüntetés, tyukszen> 
irtás, perzsa haj festés henna fixa­
tőrrel, hajhullás és fejbőrkezelés, 
hámlasztás, arcok művészies kiké­
szítése alkalmakra, manikür. Ren­
delés reggel 9-től délig, délután 
3-tól este 7-ig.

A „Torontái“ minden éves előfize­
ti j ét ötvenezer dinárra biztosítja 

tűzkár ellen.
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harisnyák, férfiingek, nyakkendők, kezlyük, bőröndök a 
legnagyobb választól bán és legolcsóbb árban kaphatók

Röhrich ás Kraeker-cágnái
Velikibeeskerek, Alekszandrova u. („Fehér ház*).
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Álköltözködtem Alekszandrova (Fő) u, Weiter- 
schan festékkereskedő házába, 

amit ezennel van szerencsém t. üzletbarátaim és a n. é közön 
ség szives tudomására hozni és ahol dúsan felszerelt óra- és 
ékszer áru-üzletem ismét a t közönség rendelkezésére áll

Nagy választék bérmálást ajándékokban !
A t. közönség további szives pártfogá­
sát kérve, vagyok kiváló tisztelettel
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megvertnek látszottak, hisz utána 
Balásnak még addig el nem vesz­
tett service következett. Ám egy kis 
balszerencse, egy kicsit kevésbbé 
nagy figyelem. Kacsiancsity részéről 
egy kis túlzott ambíció és a már 
feltünedező győzelem képe délibáb­
nak bizonyult A csehek kiegyenli 
tettek és attól a perctől kezdve nem 
sikerült a mieinknek azt a precíz, 
tervszerű játékot folytatni, amellyel 
az első settben meglepték ellen 
feleiket.

A csehek győztek, de az ered­
ményre büszkén gondolhatnak a 
mieink, mint az egyetlen csehek 
elleni nyert settre a csehek egész 
vendégszereplése alatt. Este 70 sze 
mélyes bankett pecsételte meg az 
uj barátságot s a Tennisz- Klub min­
dig büszkén gondolhat nagysikerű 
akvizíciójára.

mM SpOft iS-w Afrik, Blei glätte, 
Karbid, Karbölinsum,
váraljai és pécsiföld, kész o!aj- 
és lakkfestékek, valamint kémikai 
cikkeket ajánl WEITERSCHAN féle 
festékszaküzlet Fő .utca 16. szám

A cseh tenniszezők ven­
dégjátéka Becskereken

Becskerek, máj. 8 
Ünnepe volt vasárnap a beeske- 

reki temaiszezőknek. Európa egyik 
legjobb tenniszező nemzetének leg- 
elsőrangu képviselői tisztelték meg 
látogatásukkal a becskereki tenisz­
klubot.

A vendégek eredményeit újra fel­
sorolni feleslegesnek tartjuk, csak. 
annyit, hogy pld. Matzenauer a világ 
leghíresebb játékosai ellen, mint 
Cochet, Williams, Kehrling stb., ért 
el résziben győzedelmes eredménye­
ket. Ilyen játékerő mellett termé­
szetesen játékosainknak még nincs
és nem is lehet esélyük győzelemre, ,, . _ . _ _ m
de a négyesben bemutatott szenzá- Sportláp indul Beeskereken. Teg-
ciós játékuk majdnem meghozta a 11315 es*e a helybeli sportegyesületeik 
hihetetlennek vélt győzelmet, elért értekezletet tartottak, amelyen el- 
eredmónyük azonban igy is minden határozták, hogy Beeskereken 
dicséretreméltó és szenzációt fog sportlapot indítanak. A hetente 
kelteni mindenfelé. egyszer megjelenő lap az összes

Általában az egész mezőny kicsit vajdasági alszövetségek és klubok 
gyengébben játszott beográdi forrná- hivatalos orgánuma lesz. 
jónál, de hisz ez a két előző nap A Kadima SK közgyűlése. A Ka- 
küzdelmei után érthető is. Kivételt dima SK vasárnap délelőtt tíz óra- 
Soyka képezett, a»i a neki nagy kor tartja rendes évi közgyűlését a 
szerűen konvemáló puha ruganyos Chevra-ház nagytermében. A napi-

''«„den az évi jelentés, a költségve-
jobb formáját játszotta. Legjobban tés tárwkmaAk* á* ni twftar Balást viselte meg a kétnapos beo V zaiszamadas 11J tlsztlkai 
grádi küzdelem él az 6 g£>rs láb valasztasa szerepeL 

dáinak is legkevésbbé felelt meg a 
lassú pálya. Kacsiancsity beográdi 
vendégünk «sajátos egyéni stílusával 
a négyesben különösen érvényesült, 
de egyesben hasonló játékkal nem 
lehetett eredményes.

Az egyes mérkőzések eredményei 
a kővetkezők:

Matzmau&r (cseh)—Kacsiancsity 
= 6:4, 6:1. Matzenauer szokásá­
hoz hiven nehezen melegszik bele 
a játékba Kacsiancsity állandó „lob‘- 
jai ellen hátulról játszik, igy 4:4 ig 
együtt mennek, sőt Kacsiancsitynak 
»gern* labdája is van, végül Matze­
nauer összeszedi magát és 6: 4-re 
nyer. A második settben egyre job­
ban lendületbe jön és 4:0 után egy 
„gem'-eti leadva, tetszés szerint 
győz.

Soyka—Balás 6:1 6:3. A beog­
rádi eredmények alapján azt hitték 
általában, hogy Balás jobban meg­
fogja szorítani Soykát, ám a körül­
mények alakulása ezúttal teljesen 
Soykát támogatta. Pontos drivejei 
ellen Balás gyors modern ütése nem 
érvényesült. Egyetlen servicét 
sem sikerült megnyernie, ami a 
pálya lassúságára vezethető vissza.

Az első settben Soyka nagysze­
rűen, Balás feltűnő bágyadtan 
zog és éppen csak hogy az „Ehren* 
gémét csinálja meg. A második sett, 
nyíltabb, de miután servicéit sorra 
veszíti 6:3-ra settet 
vészit

Soyka, Matzenauer—Kacsiancsity,
Balás 4:6, 6:4, 6:3. Az előző két 
mérkőzés alapján a csehek fölényes 
győzelme volt várható, annál na­
gyobb volt a meglepetés amikor 
2:1, 3:2, 4:2, 4:3, 5:3, 5:4 ve­
zetés után Balás, Kacsiancsity nye­
rik az első settet, majd a máso 
dikban 3:1-re és 40:15 re vezet­
nek, Ebben a pillanatban a csehek

Egy kisebb, jó karban 
levő cserépfedelü 
amely á'l: 2 szoba, 2 konyha és az 
összes mellékhelyiségekből, uj villany­
vezetékkel, 95—100 négyszögöl, eladó 

45 000 dinárért
Vétel esetén azonnal beköltözhető 
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

ház
855

megnyílt az
HGBRZIH“ strandfürdő!f i

amelyet az idei szezonra a modern kornak megfelelőleg teljesen újonnan 
átalakítottam A strand kényelmesen berendezett vendéglőjében állandóan 
hideg és meleg ételek és hütött italok kaphatók. Minden nap z vitel Szerdán és 
szombaton halvaosora I An é közönség szives pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

• BR/INKOV.4N STÖRST, fürdőtulajdonos Jan840
Jankov 
vasárnJ 
tozár I 

ottani q 
| emlékű 

darab i
Orosj

A Növi] 
orosz i 

I dékei te 
wosi i 
fásulj 

I régi cij 
amely I 

? szebnél 
l és éned 
i utánja 

méréssé 
zésnek 1

Elemi 
1 mentési 
I „Toront 
I silótta
1 fehérnej

Uzietá (helyezés! Tisztelettel értesítjük Üi\etátbelvízé Í !
úgy a helybeli, mint 

a vidéki n. é. közönséget és üzletbarátainkat, hogy Alekszandrova f Kő) utca 7.
szám alatt 
régóta fennálló
(Fö) u 29. sz Mihaj'ovity-fále házba (volt özv Kohn Hugóné rőfösáru üzletébe) he­

lyeztük át A t közönség további szives pártfogását kérve,

maradunk kiváló tisztelettel Franja K« nya i Sin cipő- és papucsáruüzletc

cipő- éi papucsáruilzhtünsai ugyancsak
Alékszandrova

842

Mai naptól minden áltálunk 
rendezett temetéshez Ingyen adunk

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonoknak, barátok­

nak és ismerősöknek, akik felejthe­
tetlen férjem, illetve fiunk

üveges halottaskocsit két lóval. — EiSÖ Na^teMÍ TeMtói Vállalat .* B

Bencze Antal és Fia Velikibecskerek, |
Telefon 46. szám.SCHMIDT MIHÁLY Alapiltat ott 1861.837

80 használt egyenruha jutányosán e’adókereskedő
elhunyta alkalmával a temetésen 
való megjelenésükkel, részvétnyil- 
vánitásukkal és koszoruadományuk- 
kal fájdalmunkat enyhíteni igyekez­
tek, ezúton mondunk hálás köszö­
netét.

Velikibecskerek, Szárcsa, 
1926. évi május 2 án

Schmidt Elle szül. Meiszner, 
szülei és anyja.
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SplltbolBútorok hajölual inöuihíi

(rajz és fénykép után) és épületaszta­
losmunkák előnyös árban készülnek Délamerikába.Schwatz és Zsembsry

asztalosmühelyében Velikibecskerek, 
Petrográdszka (Melencei) utca 60. sz.sem

? mM
mo Hol lehet a legszebb ékszert, arany- 

és ezüstórát, dísztárgyakat
legolcsóbban vásárolni?

a
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HERMANN SPIRÁNÁLs meccset

Velikibecskerek, Alekszandrova-utca 41

Egy szép

üzlethelyiség Vezérképviselet SHS. részére □ ö. QroQkQyiiy*

Zagreb,

Uellklbecskecekí fiók: flraija Petra kg %

1089azonnal bárbeadandó.
íBővebbet

Gimpel József tulajdonosnál,
Cár Dusana (Váraljai) utca 1., 

„Rwc* fos tákárunagy kereskedésben.
r

-?

Komlózslnegek, slsal-manllla kéue kötöző, 
uj zsákok és kész ponyvák, uj és használt zsákok

a legjutányosabb árban szerezhetők be:

zsák-, ponyva és zsinegnagykereskedés, 
zsfrk- és ponyvakölcsönző-intézet; DoulszádRuram Schiff Fiók: Beográd, 

Karadjordjev i 21.
Telefonszám: 403. 
Táviratcím: Juteäif

■Mr
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ttrlMEilas a Driiáln!
F. hó 9-én, vasárnap, hal-, turóscsusza- 
vacsorávai és tánccal egybekötve 
kertmognyitás lesz, amelyre a nagy­
érdemű közönséget ezúton tisztelettel 
meghívja

Osztó János
812 Belépőd'] nincs

? a Drina-azálló tulajdonosa.

lépes synjtökészfiíékei javiíésa.
Diielízéi. Tekercseiéi. Tartalékrészek. 

Akkumaláler löltöá lónál. 951
Schmerek Engelbert 

gép- és elektrotechnikai vállalata
V. Becskerek, Etvesova (Magyar) u. 24,
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r»HÍREK.. ma REGGEL1 i Betörők a rendőrségi 
udvarban.

Éjszakai látogatók egy föléri szabó- 
üzletben.

C
?7 Egyházi kinevezés. P. Rodics Rafael 

beográdi érsek, apostoli kormányzó 
Bánátban, béirmautja alkalmával Ka-

neve”“ kib'szent‘ adóegységesitésről szóló törvényjavas-
A Jadranska strazsa előadása, ^at a jövő héten kerül a szkupstina elé.

zium 1L-ai-"L16i"a1 a61«drUjj1' *lmná’ Raaici éa Uzunovity tárgyalásai. — Radonlty Jován lesz 

országos vezértítkára vasárnap Bee"- ° radtkAlU-kéPviaem *=*“6 harmadik alelnöke.

kereken tartózkodik és este 6 órakor Beográd, máj. 8, Tegnap este fél 9 óra utánig
a megyeháza nagytermében érdekes- Radics Sztepán tegnap délben az e®yütt ült a minisztertanács. Az 

nek Ígérkező előadást tart az Adriai üzonovity miniszterelnökkel folyta- ülésen főleg reszortügyeket tárgyal- 
íenserről és a Tadr , tott tanácskozása után kihallgatáson tak> A pénzügyminiszter jelentést

g . . Jadranska Strazsa jelent meg a királynál, akit infor- tett a WaPPa papírgyár likvidálá-
teiadatairói. Alsziveviíy kiváló tudásu máit délelőtti tárgyalásairól. Dél- sáró1’ maJd az adóegységesitésről 
és kitűnő előadó hírében áll és igy utan. a horvát falusi párt képvi- szóíó törvényjavaslatról, amelynek 
előadása megérdemli a közönség se^* klubjában volt, majd az esti p^hány nap múlva bemutatja vóg-
Wgnagyobbfoku érdeklődd g gy°rssal Zágrábbá utazott. le?08 szövegét, hogy azután a
VM , . .. eklodéset. •, .. szaupstma elé terjeszthesse. A keres-
wi,ÍJIaia#k“í- a„ b®C8jíereki soffőr- az uisáfffrók el^t nyüatkozott meg kedelemügyi miniszter jelentést tett 
víMgáztetö-b^ottsáfl. Megírta a „To- “3®áglr,ók ®16“ és elmondotta, az Olaszországgal kötött kersske 
rontál , hogy Becskereken soffőr- szkuP3tlnaban pénteken ok- delmi egyezményről, amire a minisz-
vizsgáztató-bizottság alakul a Bán- sor/a ker,ulnek az mterpel- tertanács ülését befejezték
ság egész területére kiterjedő ha- !?clók’ m.ert ennek további halasz­
táskörrel. A bizottság, amelynek ^sa azt jelentené, hogy a kormány 
elnöke Stefánovity Milos becskereki 01 akar-ía kerülni a korrupció letö- 
rendőrfőkapitány lett, pénteken résére mdüott vitát, ami ellen a 
kezdte meg a munkásságát. Az ekn !10r,v*t falusi*Párt okvetlenül állást 
jelöltek vizsgáját tegnap tartották f°gIalna- Egyik legközelebbi feladata 
meg. * P 0t!aK lesz azután a szkupstinának az adó-

egységesitésről szóló törvény meg­
hozatala. Az erre vonatkozó tör 
vényjavaslat még a jövő héten 
szkupstina elé kerül. A törvénynek 
nem lesz visszaható ereje és az 
eddigi tervek szerint 1927 január 
elsején lépne életbe. A kormány 
helyzétéről szólva kijelentette Radics 
Sztepán, hogy az Uzunovity kabinet 
szilárdan áll helyén és biztos benne, 
hogy eredményes működést fog ki­
fejthetni.

LEGÚJABB TELEFONJELENTÉSEINK3,
£;! Becskerek, máj. 8.

A betörőkben is van humor. Két 
év előtt egy Szabó József nevű több­
szörösen büntetett előéletű suli a ne 
megszökött a becskereki fogházból, 
éjnek idején betört a királyi ügyész­
ség bűn jelraktárába és 
másnap pedig, ugyancsak az éj leple 
alatt, kifosztotta legkedvesebb fog­
házőrét, aki oly hűségesen virrasz­
tóit éj szakán kint a

e,
TI 1

irodáiba,!aj-
kai
ele
im.

cellája ajtaja 
előtt. Most meg egy vállalkozó szel­
lemű ismeretlen a rendőrség udva­
rán tört be és olyan óvatosan s ta­
pintatosan járt el, hogy a husz-liar- 
minc lépésnyira álló

I

$Z8-
rend őrőrszem 

semmit sem hallott. Csurcsin Rado- 
T> án szabónak a rendőrségi épület 
utcai szakaszán, a városi adóhiva­
tal alatt van a szabóüzlete. A kriti­
kus estén nyolc óráig dolgozott a 

A radikális képviselői klub teg- műhelyben és éppen hogy a színházi 
nap délutánra tervezett ülését elha- , előadás megkezdődött, 
fosztották. Ezen az

tvo
try-
ttel
tC3

Dsa.

amikor a
ülésen kellett színházad varra nyíló üzlete hátsó 

volna megtörténnie az alelnökök ajtaját gondosan lezárta s 
választásának,
ülés, ezek a választások ma délelőtt 
fognak megtörténni. Szó 
hogy a klub az eddigi két alelnök j te észre, hogy a feszitővas és a la- 
mellé még egy harmadik alelnököt kát is feltörten a földön fekszik és 
is választ és hogy ezt a tisztet Ra- I a hátsó bejárat, amelyet az este le- 
dcnitv Jován szuboticai képviselő- zárt. engedelmesen kinyílik, amint

kezét a kilincsre tette. Rosszat <ejt- 
A horvát falusi-párt klubja teg- ve besietett üzletébe, ahol ha maró- 

nap délután rövidebb ülést tartott, san megállapította, hogy érzéke- 
amelyen Radics Sztepán referált 
Uzunovity miniszterelnökkel foly- tönyt vittek el a vakmerő betörők, 
látott tanácskozásairól és ismertet- főbb ezer dinár értékben. Az egyik 
te klubja előtt a politikai helyzetet, hókban, szövetdarabkák és minták 
S.-T.1 i között egy értékes aranyóra és lánc

i■
feszi tő-an

de elmaradván az vassal és lakattal látta el.an
Reggel hat órakor, amikor üzletét 

van arról, fel akarta nyitni, megrémültén vet­
és
tel

Jankovmost Miletity-tinnepélye.
Jankovmost községe május 9 ikén 

vasárnap nagyszabású Mitetity S 
tozár

)S

a
zve­

emlékünnepélyt rendez az 
ottani dalárda közreműködésével. Az 
emlékünnepély gazdag műsorán szín­
darab is szerepel.

vei töltenék be.

sak
óva

nyen meglopták. Néhány kész öl­be- az
Orosz műkedvelők a színházban.

A Novibecsejen működő charchovi 
leánynevelő-intézet növen­

dékei tegnap este tartották meg a 
ífosi színházban műkedvelő elő­
írásukat. ,Az álmok országa* cimü 
régi orosz népmesét mutatták be, 
amely három felvonásra osztva a 
szebnél-szebb felvonulások, táncok 
6s énekszámok szakadatlan egymás-
utánja volt. A közönség nagy elis- London, máj. 8.
™ésnekeésaa kitűnő íende* Baldwin miniszterelnök a minisz-

kituno előadásnak. tertanács tegnap esti ülése után ki-
Jemi sorscsapásoktól senki sincs * jelentette, hogy érdemleges tárgya- 

mentesitve. Fizessen elő egy évre a . lásokról csak akkor lehet szó, ha 
„T- rontál“-ra és ezzel ingyen bizto- { a munkásság visszavonja a sztrájk- 
shotta lakásberendezését, sruháját, határozatot, 
fehérneműjét ötvenezer dinárra.

342

te orosz

feküdt, ez azonban elkerülte a hi-Nem kezdődtek meg a békéltető 
tárgyalások az angol kormány és a 

szakszervezetek között.

vatlan látogatók figyelmét.
A károsult feljelentésére megin­

dult a nyomozás.

A bélyeg nélküli 
számlákért a bevásárlói 

büntetik.

fenntartására szorítkozna, hanem 
tulmenőleg a munkásság ellen 

lépne fel, úgy a közvélemény hangu­
lata feltétlenül a sztrájkolok mellé : 
szegődne. Angliában egyébként még ^ közvetett adók igazgatósága óva- 
sohasem kísérelték meg. hogy angol losságra inti a bánsági lakosságot. 

hajlandók-e

ezen

csapattestek 
honfitársaik ellen eljárni.

saját Becskerek, máj. 8.A szakszervezetek és a kormány 
lapja egyöntetűen megállapítja, ! A noviszádi tartományi pénziigy- 

. igazgatóság értesítette a bánsági 
mind- i kereskedelmi és iparkamarát, liogy 

I a közvetett adók igazgatóságától le- 
A kormánynak sokat ártott, hogy iratot kapott, amelyben súlyos 

a sztrájkot politikai harcnak dekla- naszokat emel az illetéktörvény ren- 
rálta, inig a sztrájk vezetőség kudar- delkezéseinek kijátszása 
ca abban áll. hogy

: Sikert a sztrájk eddigi folyamán j 
e£yik fél sem mutathat fel, 
egyiket inkább kudarc érte.

Önnek nincs szüksége arra, hogy !
gy< n oi és béibántaimai miatt ál I h°gy nem folynak hivatalos tár- 
lamlóan szenvedjen, amikor köztu- j gyalások a kormány és a szak-

I tionias.,. hogy a világhírű és legei- j szervezetek megbízottai között. 
"Ik''' elismert ^IGMÁNDI keserű víz Általános az a benyomás, hogy 

• ••■inai ^ megszünteti a fenti bajok- egy harmadik faktor, az egyház és 
u‘ ei‘^dd fejfájást, csökkenti a vér- a liberálisok észrevétlenül és na- 

uyomást az agyban és meggátolja gyón ügyesen megkísérlik a béke 
ay érelmeszesedést. Emésztési zava- visszaállitásáL Macdonald újságírók 
r'kuál éhgyomorra már fél pohár : előtt kijelentette, hogy egy pillanatot 
langyos IGMANDI keseriiviz ele- | sem fog elmulasztani, hogy a béke 
geil,=ö. Kapható kis és nagy üveg- | útját egyengesse. 
f'en- Főlerakafc*:
^bu ity i Drug. Növi szád,
^ka u 1. 29, Telelőn 489.

pa-

miatt.
A noviszádi tartományi pénzügy- 

Londonban a forgalmat megbénita- . igazgatósághoz érkezett leirat el-
j mondja, hogy egeres kereskedők ki- 
! buvót keresnek

nem sikerült!

ni.
London egyik külső részében.

Bulham kerületben tegnap este a rendelkezései alól és a b „különfé- 
! villanyos müvek munkásai beszün-

az illei éktör vénya |

lébb eszközökhöz folyamodnak, hogy 
tették a munkát, aminek követkéz- az okmánybélyeg használatával já- 

esetre csak kísérlet marad, mert ha télien az áramszolgáltatás és utcai ró kiadásoktól szabaduljanak. Leg- 
i a katonaság nem csupán a rend

„Mineral i ja“ M. A katonaság kivonulása minden-
üsztav-

I inkább azt a módszert gyakorolják, 
bogx- a számlára rávezetik a követ­
kező szöveget : ..Bélyegilleték 
solaton leróva.“

viIágitás megszünt..
»Algíri éjszakák“ cimü film veiekodik 

a nlKiipar remekeivel. Az egyik felvonás

egy maga 300 000 dollárba került a Az útlevél kérvényezők figyelmébe. A Kadima S K közevülése f ha •ffiben lévő káprázatos kosztümök egész Saját érdekükben figyelmeztetjük 9-én, vasárnap délelőtt ?féi 10 6™ 
Parist bámulatba ejtették. A fllmrM két azokat, akik útlevélért folyamodnak, kor lesz a Chevra ház mJ JrA
Pánsi napilap vezércikket irt. A film az hogy az útlevél kérvénybenyujtását j ben. nagyterme­
ként Bioskopban kerül színre, szómba- és a mellékletek beszerzését 
lon és va8árnap- hagyják az utolsó pillanatra. Lehe-

Vasárnapi Programm. Az Obih’tv- tóleg tiz-tizennégy napppal előbb 
Pályán három órakor ZsAK—Kadima adTak át folyamodványukat és a; * T .... + . f ,
hazenamérkőzés., Négy órakor ZsAK szükséges okmányokat a rendőrségi fi - . . . ' rdSZen
"Jadima I. oszt. bajnoki. útlevél osztálynak, hogy továbbítása I . p, .
t-,rn , a beérkezés sorrendjében történhes i l0V,sz?H?* 1

• niszaz dinárért egy e\iff kap- i sék. Ilyképpen minden fél jogos ki ingyen kap ötvenezer dinár bizto-
' urcn al 4 ezze* ötvenezer j kívánsága kielégítést nyer és min- | sírást, ha egy évre a rendes kiadó-

1,8 ')i7’-O.A.mta .aicasberende- j d^nki megkapja utazása idejére az ! Uvafaii áron előfizet a Tnrontál“- 
ndiaját, fehérneműjét. > utleve:ét.

-3T
a n:a-

A másolaton vi­
szont azt olvashatja a figyelmes ol­
vasó : ..Bélyegilleték az 
számlán leróva“.

eredeti 
Számos esetben

vizsgálatot tartottak hasonló eset­
ben és meggyőződtek a pénzügyi 

í hatóságok arról, hogy a visszaélé- 
bánáti I sekneb ez a leggyakoribb íród szere. 

A fcözveuHt adók iga g .

ne Algíri éjszakák 6 felvonásban, gyönyörű 
kalandorfilm, Capelini Cone a főszerep­
ben.

> ág t
azért figyelmezteti a lakosságot, hogy 
az illetéktörvény értelmében bün­
tetőjogi felelősséggel elsősorban az 
felel, aki a számlát okmánybélyeg 
nélkül elfogadja és csak másodsor­
ban az, aki a számlát kiállította.

Ludwig Hubert, 
profináé 2.1
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Előadások hétköznap csak 7 és 9 órakor.Orient Bioskop 869Megnyílt az uj

Herold- autógarázs 
14. és gépjavitö-mühely! Temesvári-utca 14

ÜXJilSzombatén, máj 8-án 7 és 9 érakor 
Vasárnap, máj 9-én 3,5,7 és 9 órakor Algíri éjszakák Miíetityeva u

Tisztelettel értesítem Velikibeoskerek város és környékének t. közöns égét, hogv 
Miíetityeva (Temesvári) u. 14. sz. (saját házamban) egy teljesen uj, modern gépek, 
kel felszerelt autógarázst és gépjavító-műhelyt + rendeztem be, ahol aut», 
mrhiink motorok javítását szakszerűen és a legtökéletesebb metódusom alánig és minden " szakmába vágó munkát a legszolidabb árak mellett vállalok!  ̂
Izsóm fel van szerelve mindenféle modern autójavító-szerszámokkal. - Éjjel, 
navpal gyors és pontos kiszolgálás l — Benzin- és etajaiomás, gummivuiiy. 
nizálás és autogénheggesztés 1 Kukoncamorzsolást és cseplest saját j. peim-nel úgy

legjutányosabb árban vállalok! A t közönség szives
Herold Ferenc tulajdonos

1

IGyönyörű kalandorfilm 6 felvonásban, 

A főszerepben: <Japelini Coneval
Pénztárnyitás: d e. iO-hai^-ig,^ u. 
■i—5-ig. Vasár- és ünnepnapokon 
d. e. 10—11 óráig, d. u. 2 órakorI

ű diétát hslyEZÉS ! bíátoimMgybecsü tudomására hozni,

hogy a Knez Miletina utca, Gimpel- fgffjsZEbÓ HlUhClyCMH6í 
féle bázban több év óta fennálló ^ |g 8zám 8aját házamba helyeztem

magas házbér miatt Etveso \ ^ _ leszek ho^v tisztelt megrendelői-4* í9igy, Ä hogf b. meg-
rTnd&^e7irbbmegSeM szíveskedik, maradok kivtiö usztelettel

Horvát Miklós férfiszabó.

helyben mint vidéken a 
pártfogását kérve, 
vagyok kiváló tisztelettel

Ba

:a1868 lV#
I

(TvÖsszecsukható
r -zzlZÍZn

«rí
AJCc*.

"Tlt*

\ "Iliir hiüHKcrti- 
I székek,

TT , mi
W!I! i

VJÁ fcv - 8i $r
)kaszanyelek, 

vásári ablakok
legolcsóbban

; A
Wí ClO.lí

bízó 
lölt j 
Ljul

pi «iÍV-=»v

ip&já? Imán 1 is Társainál.
l£jy Begej Sv. Djuradj

S f
'd I m

\ űil. tásFi
t- lás. i/ jMaga úgy látszik még 

mindig nem tudja,
1

eg?6»swbíR x le 83

I 8S^hogy Jócó ürosevitv (a 
„Vörös orrhoz“ címzett)

vendéglőjében HERMÁL JÓSKA szol­
gálja ki magát, mert máskülönben már 
felkereste volna Az étkezés rendkívül 
olcsó Az abonensek részére, aki ha­
vonként vagy hetenként előre fizet, 
egy ebéd, mely áll: leves, hús, főzelék 
és tésztából, 10 Din, vacsora 8 Din. Győ­
ződjön meg az ételekről és a kiszolgálás­
ról. Pártfogást kér Jócó Urosevity.

R
CVAJ MAUNCV 50K 

| Jt 2aJAMCEMO CI5TJ MARAVMI SOK CD MALI- 
I MA BEZ IKAKVIH PRIMJESA OS I M 5LADORA,A 

1 WSREDMO JE UKUSAN.

felír
diká
az e.
kul! STERNBERG D.D.

SLAV- P02EGA
bi t1)

„lueonont 813

Ez
Értesítem a n. é. közönséget, hogy üz­
letemet az Alekszandrova iFő) utcáról 
a Niczky-utcába, a Gimpel-féle házba 
helyeztem át és kibővítettem női haj- 
fodrászattal is. .(Hajvágás, mosás, ondo- 

lálás, fésülés stb) 871
Ugyanott francia piperecikkek, valamint bőr­

áruk a legolcsóbban kaphatók. 
ORÜNBEUGER MANÓ, parfüméria és 
manikürszalon. — Manikürkisasszonyt és 

tanulóleányokat fölveszünk.

.*Bauer Sándor klub
^ műt

sze 1 
tábo 
najid
ÖSSlj 
tárd 
radi 
igyd 

se i 
vés 
na ti 
nyt ti 
tat ij

Beograd, 5tani2na utca 3.
Telefon 25—99. Telefon 25-99.
estissé#«) VfttSGÍ*®

Egy ház mH Rjánl állandóan raktárról:mwr miß

Em. Fischer,
Zagreb

500 D-öl kerttel és gyümölcsössel, 
azonnali beköltözködésre eladó. |

Cim: Jankovity Ágnica,
I. külkerület, 106. sz.

vasgerendákat, „U“ vasakat, 
betonvasat, valamint min­
den fajta összekötő dara­

bokat (Pittins) és forresö- 
j karimákat (Plancsni), továb- y 4 s 
1 bá az összes síneket kis­

vasutakhoz, épugy 
rendes vágányokhoz, a hoz- 

, zátartozó kisvasúti anyagok 
11 és vagonettek. Reservoirok 

szijtárcsák, csapágyak, ten­

gelyek és az összes 
nikai cikkek. Nagy szoiíiro

raktár armatúrákból

bőiTengelyek, 
csapágyak,

szlliárcsök stb

.'‘-iáig i

fex.Si S?■¥H 41 

PFF

u 3Sudniőka 
ul. 3.

Jurisiéeva 
ul 6.
Legolcsóbban szállít:

kerékpárt, kerékpár alkatrészeket, 
varrógépeket, footballokat és techni­
kai kellékeket magánvevők részére is 

Sportegyesületek, mechanikusok 
és iparosok engedményt kapnak.

I Kérjen ingyen képes árjegyzéket.

biz > 
külc 
min 
am 3 
ják, 
kéri

m875
348

A város központjában egy jóforgalmu

uendéglő
mint3 vendégszobával, kerti helyiséggel 

és a hozzátartozó mellékhelyiségekkel 
együtt igen jutányos áron

I

Id879bérbeadó. :

/Cim a „Torontál“ kiadóhivatalában. az e
I

Dé]/

AImmKülső aradáei ut 403. számú tech-

fél ház í
zott

Verseny nélküli árak]nagy telekkel eladó.
Vétel esetén azonnal beköltözhető.

A
inká
mári
kivri528

Férti-, fiú- és gyermeköltönyök,
nadrágok, különféle elsőrendű gyártmányú szövetek állandóan raktáron. Mérték utáni rendelés elsőrangú kivitelben. |

szabott árak! Goidschmídi Lloőt, VelikibecskeFek.
i

ragián ok, eső- 
, külön fok

sérj
msí 

4 kási
gyaSzabott árak! j lépe
má:

Kiadja Pleitz Fér. r^LNyomatott Pleitz Fér, Pálnál, VTélikibecskerek.

mmm I

1 IHM ! ü* I

F. ■

▼ I

1

Állványok, pultok, asztalok,
melyek mindenfajta üzlet részére 
alkalmasak, úgyszintén egy kisebb 

Wertheim kassza és egy 
jégszekrény eladók

Radstädter József gyógyszerésznél, 
Vrsacon. 877

mely áll 3 utcai 
f lakásból (minden 

lakás 3 szobából a hozzátartozó mel­
lékhelyiségekkel, a lakások esetleg 
külön-külön is igen jutányos árban 
eladók. Vétel esetén egy lakásba 
azonnal be lehet költözni. 823
Bővebbet: KONKOLY RÓZA kereskedő­
nél, Velikibeoskerek, (a nagyhid mellett)

Urihaz

Tanancot
a füszerszakmába, 
teljes ellátással, 
azonnal felveszünk.

876

Oszvald Pál és Fia, Velikibeoskerek

Vojvode Putnika (Alkotmány) u. 
37. számú880

családi ház,
mely áll 4 szoba, 1 előszoba, kony­
ha, mosókonyha, pince és szép nagy 
kertből, eladó. Bővebbet ugyanott.

Keresek
egy jó házból való fiút

tanúidnak,
aki a szerb, magyar és 
lehetőleg a német nyel­
vet tökéletesen beszéli.

OSZTÓ JÁNOS, a Drina-szálló tulajdonosa.

878
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